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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Nazaré - MT, da
Sessão Legislativa da Segunda Legislatura realizada no dia dezoito de
junho de dois mil e sete, às 19:00 horas, tendo por local o recinto da
Câmara Municipal de Nova Nazaré, com a presença dos vereadores, Sra.
Isidora Madalena Siqueira Daniel, Presidente; Fábio Amrda Pereira, Vice-
Presidente; João Teodoro Filho, 1" Secretário; Railda de Fátima Alves,2u
Secretária; Reginaldo Martins Del Colle, Jonas Martiniano Filho, Zezito
Moreira Neres, Silvio Jose Alves Maracaípe e Ari Maraiho. Havendo
número legal de vereadores deu-se, em nome de Deus,, início à sessão.
PEQUENO EXPEDIENTE. Depois de cumprimentar todos os presentes, a
presidente da mesa colocou a ata n" 01112007, da Sessão Ordinária do dia
04 de junho de 20A7 erq discussão e, não havendo discussão foi votada e

aprovada por unanimidade. Nesse momento passou-se para o protocolo das
correspondências recebidas. Foram lidos: comunicado do Ministério da
Educação, o Informativo da UCMMAT, do Projeto de Lei Legislativo no

00912007 e da mensagem do Projeto de Lei Legislativo no 00912007. A
senhora presidente informou que os referidos projetos serão encaminhados
a Comissão Unica. GRANDE EXPEDIENTE: passa nesse momento, para a

apresentação das proposições apresentadas pelos vereadores. Foi lido o
Requerimento n' 03612007 de autoria do Vereador João Teodoro Filho, pra

levantar as responsabilidades sobre as percas das mudas de pupunha. Em
discussão, o vereador João falou da necessidade de se levantar as

responsabilidades, se foi do técnico da EMPAER ou da prefeitura. Este

requerimento foi votado e aprovado por unanimidade. Foi lida a Indicação
n' 03312007 de autoria do Vereador João Teodoro Filho, requerendo a

rescisão contratuâl com o assessor jurídico Tarcísio Tonhá. Esta referida
indicação será encaminhada ao Poder Executivo. ORDEM DO DIA.
Iniciando a ordem do dia, foi feita a leitura do Parecer n" 01212007 ao

Projeto de Lei Complementar n'00212007. Em seguida, foi colocado em

discussão e em votação tendo sido aprovado por unanimidade. Nesse

momento foi colocado em discussão o Proj eto de Lei Complementar no

OO2|2OO7, no que o vereador Jonas disse qte 0,6Yo da Unidade Fiscal

Padrão do município é muito pouco. O vereador Fabio disse que essa

porcentagem num lote de 15x30 vai dar mais ou menos 46 reais e que se

cobrar uma taxa mais elevada,, todos vão se preocupar em limpar seus

terrenos. O projeto foi
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unanimidade.Foi feita a leitura do Parecer n' 01312007 ao Projeto de Lei
Legislativo n'008/2007. Em seguida, foi colocado em discussão o parecer
e em votação tendo sido aprovado por unanimidade. Nesse Momento
Coloco em discussão o Projeto de Lei Legislativo n" 008/2007. O vereador
João Teodoro disse que era de sua vontade dar nome á creche e que no
entanto, o colega Silvio lhe disse que queria fazer uma homenagem à Lucia
Campos e que considera justo a homenagem falando sobre a pessoa da
senhora Lucia Campos. O projeto acima foi aprovado por unanimidade. Em
seguida, foi feita a leitura do Parecer n" 01412007 ao Projeto de Lei no

00912007. Em seguida, foi colocado em discussão o parecer e não havendo,
foi colocado em votação tendo sido aprovado por unanimidade. Nesse
Momento Colocou-se em discussão o Projeto de Lei no 009/2007 e não
havendo, foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, foi feita a leitura do
Parecer n'01512007 favoravel ao Projeto de Lei no 01112007. Em seguida,
foi colocado em discussão o parecer e não havendo, foi colocado em

votação tendo sido aprovado por unanimidade. Foi posto em discussão o
Projeto de Lei no 01112007 e não havendo, foi aprovado por unanimidade.
Em seguida, foi feita a leitura do Parecer n" 01612007, favorável ao Projeto
de Lei no 01212007 que foi colocado em discussão e não havendo, foi
votado, tendo sido aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei no

01212007 foi colocado em discussão, e não havendo, foi aprovado por
unanimidade. Em seguida, foi feita a leitura do Parecer n" 01712007

favorável ao Projeto de Lei no 01312007. O parecer, sem discussão, foi
aprovado por unanimidade. Em seguida, o Projeto n' 013/2007 foi
aprovado sem discussão. Encerrando nesse momento o grande expediente,
passou-se, ato contínuo, para a PALAVRA LIVRE. O vereador Zezito,
fazendo uso da palavra disse: eu fico contente de a gente alcançar um

animo, confiando nessa casa de lei, teremos de fazer um bom trabalho e e

estou confiando que Nova Nazaré vai dar um salto. Gostaria de esclarecer

aos moradores e proprietários de terreno e comércio que quem tem seus

terrenos cuide deles que eles vão ser valorizados em breve, essa cidade vai

mudar pra melhor. Peço apoio aos nobres colegas e peço que trabalhemos

unidos um com o outro. Prefeito nós precisamos dar um chute pra cima,

mudar a cara dessa cidade, melhorar. Eu acho que essa Câmara não tem

adversário do prefeito. Se for pra o bem de todos, o prefeito vai estar

sempre junto e assim continuaremos a melhorar. Eu vou trazer um pessoal

de fora e preciso do apoio do prefeito e dos nobres colegas porque eles vem

pra investir. Eu estou acreditando no futuro dessa cidade. Ela hoje esta

estruturada, nós temos uma participação até boa, eu conto que junto com a
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câmara o prefeito pode melhorar, construir e vamos lutar juntos pra
melhorar nossa cidade. Muito obrigado. O vereador Fabio Amrda
parabenizou o colega ZeziÍo e disse: as pessoas, o que elas colocam pra
fora é o que elas vivem no cotidiano. Uma pessoa de sucesso ela sempre
esta com uma idéia positiva, ela nunca esta com uma idéia negativa,
sempre falando bem, por mais dificil que esta as coisas, sempre com idéia
positiva e se todos tiver essa idéia de união e essa força, Câmara, prefeito,
também sempre não esquecer da humildade, sempre estar fazendo reunião,
discutindo o orçamento, ver aonde ta saindo a coisa meia que dá pra cortar,
tem que se coftar, entendeu? Temos a dificuldade aqui em nosso municÍpio,
ta com grande peso de carro, pode perceber que passa... eu fui em Agua
Boa hoje encontrei com diversas carretas, nessa ponte aqui, inclusive do
Angico tá bastante deteriorada, então, senhor prefeito também de adaptar,
colocar, abrir fiscal, colocar fiscalização nessas estradas também e cobrar o
imposto. O imposto não é pra que nós usufruir dele mas sim pros próprio
pessoa que está utilizando as estradas, igual os caminhoneiros, né, esses

sim que vão ser os mais beneÍiciados, porque eles estão passando

diariamente nessas estradas, eles vão e vem, vão e vem e a estrada dessa

forma que estií não tem como, né, senhor govemador poderia colocar uma
patrulha mecanizada ai pra estar dando assessoria e a prefeitura também
cabe a ela né, colocar um posto Íiscal e esclarecer bem claro; ás vezes

quando coloca posto fiscal fala ah a prefeitura de Nova Nazaré agora

resolveu trancar lâa326, dificultar agora, não, coloca um valor simbólico,
um valor que dá pra poder... exemplo: a ponte do Angico hoje ta

praticamente deteriorada, se tivesse arrecadando, nós poderia estar aí

organizando fazendo a ponte com o próprio dinheiro da arrecadação da

estrada, não poderia nem estar tirando diúeiro do FPM do ICM porque um

município pequeno ainda, tem de cumprir com a educação, tem que

cumprir com a saúde, né, entâo não é fácil e dizer também, concordo

plenamente com a idéia do colega Zezito, que a cidade, o nosso município
no período de um ano ele vai desenvolver muito, vai trazer melhora, ele

tem condição, é a luta de todos aqui, todos colegas, os nobres colegas aqui

sempre vem batalhando quando um parece que ta acabando o gás o outro

puxa a frente e vai em Cuiabá e vai em Brasília e assim a gente vê a luta

dos vereadores aqui são ferradas mesmo, entendeu? Sempre apoiando o

prefeito, não só o seúor Pedro Aureliano, mas também o Jose Marques de

\
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Queiroz, todo proj eto de convênio, de cursos, foi apoiado p

projeto aqui, nunca foi vetado proj eto pela Casa de Leis, sim'

sim, quando tinha necessidade, então é isso que a Câmara, com
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com vereador faz, é apoiar o prefeito e sim no rumo certo, no rumo do
beneficio da cidade. Se for pra o bem da cidade nos estamos plenamente de
acordo de apoiar. São essas minhas palavras, quero, um assunto bem chato
tambem, referente ao questão do credito do parceleiro aí, teve um pessoal
da corregedoria, fiscalizando nosso trabalho, onde eles alegaram que
tiveram denuncia lá em Cuiabá, referente que não estávamos dando
assistência técnica, a empresa não dá condiçâo, né, num tem material, nào
tem barraca adequada, né, num tem capacitação conforme manual de
ATES, justamente por isso, fiscalizar é muito fácil, agora, cumprir com as

metas... e também, eu acho bom alguém de Nova Nazaré que denunciou lá,
não acho ruim, eu acho excelente porque é através de denuncia que você
vai conseguir apurar o verdadeiro fato, saber se ta certo, se ta errado, como
que ta os trabalhos, né, e também não só ligar lá pra denunciar, mas
também cobrar entendeu, a empresa enviou em tomo de 546 mil reais em
projeto dos parceleiros, projetos PRONAF A e recuperação pra análise da
SEDER, ta precisando só da autorização deles, pra autorização do Banco
do Brasil, e também a gente liga e pede os parceleiros pra ligar e também
essas pessoas que denuncia eu creio que não tem ninguém aqui dessa casa

ás vezes não pode ser esse que ta fazendo esse tipo de pronunciamento,
mas também que liga lá, como que ta o crédito, porque o crédito ele vem
direto beneficiar o produtor, rebaúo, a bacia leiteira e melhorar a

qualidade de vida do cidadão, né, então essas são essas questões, vamos

cobrar dos dois lados né, se tiver errado, parabéns pra quem fez a denuncia,
mas também vamos denunciar pra pedir o credito pra liberar o credito o

mais rápido possível, que a pessoa ta precisando, não é política não é nada,

pode andar ai que todo mundo ta necessitado do credito pra ampliar a sua

capacidade leiteira e capacidade de vida, então são essas... eu faço meu

apelo, ne, vamos ver se esse pessoal pode ta liberando esse credito pros

parceleiros. São essas miúas palavras, muito obrigado. A vereadora Railda

depois de cumprimentar a todos os presentes, disse: quero dar a noticia

melhor pra todos vocês aqui, dia 14 de junho tivemos uma reunião com

senhor prefeito e ele garantiu pra nós: dentro de 60 dias todas as obras

começadas estarão terminadas, eu já marquei: l4 de agosto vence. Isso ai é

bom demais. Conclusão do asfalto, conclusão de todas as obras que estão

em andamento. E quero fazer um breve relato da comissão que esteve

visitando a cooperativa Capim e Leite de Campinápolis, onde fomos pra

conhecer como foi instalada a cooperativa porque nós vereadores e o
prefeito defendemos a tese que precisamos fazer ações que desenvolvam o

emprego no município. Isso foi uma iniciativa que agente teve de estar
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conhecendo essa cooperativa pra ver a possivel instalação de uma aqui no
município. Então ficamos bem convictos com a realidade e se lá esta dando
certo porque nâo poderá dar certo aqui? E em breve estaremos organizando
mais uma reunião com o contador da cooperativa de lá onde ele poderá
estar passando mais informações pra nós e onde estaremos convidando
também a classe produtora de leite do nosso município pra que a gente
venha ter idéias e possa quem sabe estar iniciando a nossa cooperativa. E o
mais quero agradecer a presença de todos vocês muito obrigada. O
vereador Jonas disse: gostaria de estar falando sobre a reuniâo com o
senhor prefeito que desde que eu esteja nessa casa eu nunca soube os dados
concretos a fundo, igual tivemos naquela reunião que ta acontecendo
realmente dentro da prefeitura, apesar que ficou alguns dados ainda a ser
esclarecidos por parte dos secretariado mas que foi boa a intenção e de a
gente estar sabendo realmente onde esta indo o dinheiro. A outra questão,
gostaria de falar mais uma vez pro seúor que faça o que for necessário
mas que na medida do possível estej a antecipando essa reunião pro dia 29
que foi pedido, se o seúor bater o pé vai conseguir trazer esta reuniâo pro
dia 29. porque tem o pessoa trabalhando, a menina falou: "a minha parte
dentro de dois dias eu entrego" então eu acho que tem que ser feito porque
só assim o senhor vai estar podendo rever essa questão salarial. E uma
questão delicada. Eu quero que esse barril de pólvora que esta ai seja
jogado água porque não e por causa disso que a gente vai fazer tumulto. Se

a gente ver mesmo uma boa vontade do prefeito e buscando esse reajuste
salarial e mostrar que não dá pra fazer é isso que nos vereadores tem que

passar pra população. Então a gente cobra uma atitude. A outra questão é a

construção das escolas indígenas, teve alguns índios me cobrando esses

dias e falar também que os ar condicionados está lá só ta faltando as

tomadas, coisa de 20 reais pra funcionar. E outra coisa mais grave é a

questâo de molhar as ruas. Porque mesmo o caminhão molhando o senhor

chega ali mais ou menos essa hora a poeira ta .... e essa poeira vem pra toda

cidade. E só da avenida a poeira que sai.. o postinho vai ficar cheio de

criança tudo com problema respiratório. Então é uma das prioridades, uma

coisa que não pode deixar pra amanha essa questão do caminhão. Se é

problema do caminhão ou de motorista, tem que ver onde que ta
acontecendo, mas molhar essas ruas são prioridades é caso de saúde

publica. E tambem o senhor tinha me falado sobre as questões da escritura,

hoje tivemos ai um rapaz que queria comprar um lote, eu fui dar uma volta

com ele na cidade e ele falou: "eu to com medo por causa da escritura" mas

eu falei que o prefeito já tinha visto isso e já tava quase pra.entregar essa
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escritura. A outra questão é a questão dos convênios, eu gostaria que o
secretariado participasse eu gostaria que o senhor tivesse dando um
ultimato pro secretariado vir aqui na câmara no dia da sessão pra eles estar
vendo que a gente vai estar falando diretamente pra eles. Então é um
pedido que eu faço pro senhor pra ver se o secretariado possa vir porque
esses convênios, a gente sabe, com quinhentos e pouco mil pra administrar
a prefeitura, é dificil porque se for pensar no montante a pessoa vai achar
que é muito mas quando você vai colocar a distribuição desse dinheiro que
é 80Á pra câmara, 25o/o da educação, l5oÁ da saúde, não vai sobrar nada pro
prefeito fazer obra, então é onde que eu defendo que o secretariado vai em
busca de recursos, pra tÍazer obras pro município, e só assim vai poder
alavancar o nosso município, muito obrigado. O vereador Reginaldo,
depois de cumprimentar a todos os presentes disse: quero começar minhas
palavras fazendo um convite aos nobres pâres para que venha fazer
emendas ao Projeto de Lei Complementar que dispõe sobre o Estatuto do

Servidor. Recebemos um hoje da senhora Railda e esperamos que os

nobres pares também comecem a fazer suas emendas pra a gente possa

votar o mais rápido possível, emenda ao Projeto de Lei. Segundo, nós

tivemos em Cuiabá juntamente com o senhor prefeito, na SEDUC, por
intermédio do secrelário sr. Ezequiel conseguimos 100 carteiras pra escola

e em audiência com o deputado Riva o mesmo ressaltou a liberação do

restante do material asfáltico pra Nova Nazaré e também a luta por 50

unidades habitacionais e o SINFRA liberou l5 mil litros de óleo diesel pra

MT 326 e 240. Tivemos também uma reunião com conselheiro-secretário

do SICOOB, e nessa reunião marcamos outra pra daqui uma semana, l0
dias no máximo, juntamente com o Conselho Geral do SICOOB pra que a

gente possa estar trazendo ou uma cooperativa ou um posto avançado dessa

cooperativa. Hoje recebi uma ligação do sr. Reginaldo, que é secretário do

Conselho e o mesmo disse que através da documentação que a gente

mandou, Íica inviável nós montarmos a cooperativa, mas que a Cooperativa

avançada deles,, provavelmente nessa reunião já vamos acertar a data que

vai se instalar aqui em Nova Nazaré. A outra questão é a questão da

cooperativa. A cooperativa, que foi lá teve a oportunidade de enxergar

aquilo que já venho dizendo há quatro ou cinco sessões, o que basta pro

município é o poder publico começara a investir na questão de geração de

trabalho e renda. A primeira curiosidade foi perguntar quanto custou a

fabrica; em 2000 custou 180 mil e a fabrica pra 40 mil litros de leite/dia.
omeçaram com 3 mil e isso sem
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Hoje eles recebem 24 mil litros, eles c
dinheiro publico e sem financiamentos, mas lá é uma realidade um pouco
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diferente da nossa, propriedades maiores, parece que tem um assentamento
só lá mas o restante é tudo propriedade maior, pessoas eu tiravam em tomo
de 400, 500, 600 litros, 1000 litros de leite/dia, então eles sozinhos
conseguiram, ate porque eles compraram o laticínio do ex-proprietário, e

com isso eles começaram a levantar, eles começaram com 3mil, para 24
mil litros de leite. Eles têm uma despesa de 430 mil reais; eles têm um
ganho de aproximadamente 600 mil reais/mês, somente com a fabrica de
mussarela. Então eles tambem tem um posto de gasolina pra eles próprios,
eles tem um mercado e eles tem um barracâo pra guardar ração que até

agora vão transformar numa lábrica de ração isso mostra que aqui pra nós.

olhando assim, é fácil, não é f,icil, por isso que sempre venho frisando que
nós temos que começar olhar pra secretaria de agricultura, temos que pegar
o orçamento daquela secretaria que gira em tomo de 186 mil reais que na
verdade só fica pra pagar secretário e chefes porque ate hoje a gente não
conhece um projeto, a questão da pupunha que foi levantada agora, eu

acredito que essa questâo da pupunha não e de responsabilidade do técnico
da EMPAER mas da secretaria de agricultura. Porque? Porque se veio pro
município ou, pior, se foi a prefeitura que comprou, nada mais justo sr.

prefeito, de a secretaria ou o secretário de agricultura ter distribuido essas

mudas ou melhor, antecipado o projeto, mas isso mostra sr. prefeito que na

verdade falta planejamento, que é o que faz parte duma administraçâo
modema. Hoje nós temos Leis e temos que seguir à risca, então

administração sem planejamento ou o prefeito ou o povo perece. Isso então

seúores visa à complementar da seguinte forma: nós temos que repensar

nossa estrutura administrativa hoje que é de I 0 secretarias, temos que

repensar o porque de nossas obras não com a visão política, nem de

patemalismo ou de assistencialismo, mas com a intenção de criar

mecanismos pra desenvolver o município e pra desenvolver precisamos do

diúeiro do nosso município, porque se ficarmos esperando pelo estadual

ou o federal, provavelmente não vamos alcançar nossas expectativas. Mas é

partindo dessa situação que vamos poder ajudar a agricultura, ajudar a

administração, garantir o direito do servidor de ter a correção salarial todo

mês de maio, conforme a Constituição Federal. Isso tudo é uma nova

gestão. Se a gente não colocar essa gestão pra fluir, infelizmente nós vamos

perecer e geralmente quem perece é a comunidade mais carente' quem não

tem onde escorar. Às vezes escora em mim, ou num vereador ou às vezes

em vossa excelência mas não é aquilo que ele necessita porque conta muito

a dignidade do ser humano, infelizmente ele pode ser ruim financeiramente

mas ele tem vergonha, passa fome pra não estar pedindo uma cesta básica e' 
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ate mesmo um litro de leite pra seu filho. Então eu creio que nós
vereadores junto com o prefeito, estamos com vontade de fazer isso.
Porque é isso que o povo quer. E um pensamento diferente pra construir
uma Nova Nazare diferente. Não importa o tamanho, mas que todo mundo
fique satisfeito com seu salário. Que todos possam chegar no mercado e

comprar o seu alimento do dia-a-dia. Então sr. prefeito, fica aí uma visão
nova, uma visão da nova democracia do nosso país. O vereador João disse:
quero começar falando sobre o cooperativismo. Fui convidado pela nobre
colega Railda pra visitar a cooperativa CAMPLEITE de Campinápolis, na
idéia que o nobre colega Reginaldo vem batendo há tempo. Eu
particularmente tenho um pé atrás igual a todos os munícipes de Nova
Nazaré. Mas, nessa reunião eu tive uma idéia diferente, passei a ver com os
mesmos olhos do nobre colega, que o cooperativismo é a saída. Em
Campinápolis encontramos o sr. Joaquim, um homem simples e humilde,
que teve a coragem de montar uma cooperativa e bater nas portas e receber
porta na cara, receber ameaças de concorrência, de empresas importantes
dizendo a ele que não iria funcionar. Mas ele sempre insistindo, ate chegar
o ponto de propor a ele, propina pra ele sair, mas ele não desistiu, nós falou
com o maior prazer que colocou dinheiro dele pra não parar. E sem apoio
de ninguém ele persistiu, hoje está com 7 anos, com uma estrutura que só

vendo, foi um erro nosso não ter filmado pra lÍazeÍ. A capacidade de

produção é enorme. Está produzindo e mandando pra São Paulo em

embalagem padronizada. O nobre colega Reginaldo citou que era de

grandes produtores que se uniram mas, se a gente unir, conforme ele vem

persistindo, o pequeno só vai ter valor agrupado, porque se não ele vai ser

atropelado pelo grande. A verdade hoje em nosso município, quem produz

100 litros de leite recebe um valor e quem produz 300 litros, o preço é

outro. Só que é acordo fechado entre laticínio e produtor. Mas a verdade é

essa. E voltado à questão da pupunha, temos duas empresas de assistência

técnica e temos muitos trabalhadores no município, cerca de 40 famílias

assentadas que não dominam a técnica de cultivo da pupunha. Se Nova

Nazaré tem um técnico que conhece cada propriedade e é pago pra dar

assistência tecnica não custava nada fazer um trabalho de conscientização.

Chegar no produtor, tentar convencer, chegar e dizer a ele: "vamos plantar

pupunha, a vantagem, os rendimentos, como cultivar". Esse é o trabalho do

técnico, é mostrar ao produtor que é viável plantar a pupunha. Não adianta

o secretario de agricultura querer fazer o trabalho se ele não tem

conhecimento na área. Por isso ele tem o técnico da empresa' Temos a

PLNATAR, não pedimos a ela porque não tem convênio com a qrefeitura'
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O convênio é com a EMPAER e é responsabilidade dela. E fazer um apelo
a todos os vereadores, ta na eminência de sair recursos pra compra de gado
leiteiro, que ajude a hscalizar esses recursos. Já saíram vários recursos e a
nossa produção continua a mesma. Temos uma bacia leiteira de l0 mil, sai
recurso pra comprar o gado pra ir a 15 mil, o recurso some e continuamos
com 10 mil. Temos que corrigir esse eÍro com o financiamento que vai sair,
não deixar o produtor comprar uma vaca que não é de acordo com o preço.
Isso acontece aqui em Nova Nazaré que se vende para o produtor, que não
conhece, atestado pelos técnicos, uma vaca leiteira que só dá leite no
momento da venda. Isso se toma uma maneira antiga de administrar. Só
troca o gado de dono. Entra 2 milhões, se tinha 100 vacas, continua com
I 00 vacas. O diúeiro entrou mas o rebaúo não aumentou. É um erro
nosso que vamos ter que assumir a responsabili dade, fazer as cobranças pra
poder fazer funcionar. A questâo das secretarias sr. prefeito. Tem razão o
colega Reginaldo quando reclama,, mas também o mérito e do prefeito.
Democratizar o poder não é fácil. Quando se cria secretarias, isso se chama
democratizar o poder. Mas também tem razão o colega Jonas quando fala:
"cada secretaria tem que apresentar seus projetos de desenvolvimento, tem
que trabalhar com planejamento, tem que buscar convênio". E o que se vê
hoje, infelizmente, são secretários prestando serviços, igual qualquer

servidor ao invés de estar fazendo planejamento. Sentando com sr prefeito,
o que tem no PPA, o que podemos planejar pra esse ano? O fundo de

participação não dá pra fazer tudo, ai que entra a importância da secretaria

de montar o projeto, buscar o convenio, sabendo que quem vai administrar
é o prefeito mas é obrigação das secretarias buscar convênios na área de

esporte, saúde, agricultura, meio-ambiente e todos, educação,, tem que fazer

sua parte: apresentar projeto, cobrar com algum deputado com vereador o

apoio e buscar essa parceria. Quando se fala que tem que diminuir
secretaria, parece uma boa visão mas se diminuir está centrando o poder e

essa experiência já vivemos. Poder centralizado não funciona. Queremos
secretário que tenha autonomia, que coúeça seu orçamento, que possam

fazer seus planejamentos e que o prefeito também libere as secretarias para

trabalhar. Não adianta ter o orçamento e não executa as obras e a Câmara

culpando o prefeito futuramente,, autoriza remanejamento. Remaneja

dinheiro de água, de construção de hospital, isso eu falo nós porque eu faço

parte dessa casa e não adianta dizer que pelo menos eu votei contra. E a
coisa mais feia não assumir a derrota, se a maioria venceu fomos nós a

Câmara municipal, se acertou também foi a Câmara Municipal. Mui
obrigado. O vereador Fabio Arruda, disse: só referente o gado de leite, o
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gado de corte também da liberação do PRONAF, o atestado é do médico
veterinário, os técnicos eles só elaboram o projeto. Só isso que eu queria
corrigir. Obrigado. A seúora presidente da mesa, vereadora Isidora,
retomando a palavra disse: eu só queria dizer aos senhores, com relação à

fala dos nobres colegas, essa Casa não medirá esforços para estar do lado
do prefeito porque nós queremos o desenvolvimento do município e ele
poderá contar conosco. Mas tem que ter mais agilidade por parte do
executivo que está meio parado. O que eu quero focar é com relação a

Secretaria de Obras, gostaria de mais agilidade desse setor. Desde o ano
passado eu fiz indicação, requerimento e esse ano novamente, para que
reforme pontes, tem ponte que ta na hora de cair veículo, ônibus que
passam 4 vezes ao dia ou mais, ponte do córrego Areia Branca, córrego,
Goiás, aquela que foi feita, infelizmente, vamos respeitar, que ponte mal
feita. Qualquer hora pode haver um acidente ali e traria transtorno por
município. Com relação à pupunha, eu mesma pequei algumas mudas em

estado bem ruim, mas o que falta mesmo é planejamento e principalmente,
divulgação, porque se tivesse divulgação, muitos parceleiro teria pego, não
teria morrido tantas mudas. Quando eu levei as mudas muitos perguntaram:
"onde tem essas mudas?" e disseram, "se eu soubesse eu teria pego"
embora não tendo conscientização do que é a pupuúa, como trabalhar com
ela, eles queriam ter pego a muda. E quanto à cooperativa que fomos visitar
em Campinápolis, o sr. Joaquim, que é o fundador, nos recebeu muitíssimo
bem. Eles começaram com 22 cooperados, hoje estão com mais de 300.

Hoje, alem da fabrica de queijo, eles tem um mercado, eles tem o posto,

está faltando só mesmo a liberação pra que eles coloquem o combustível.
Tem também a maquina de beneficiar anoz. Já estão pensando em fazer a

fabrica de adubo, então está crescendo a todo vapor, mas isso é

cooperativismo, todos trabalham com o mesmo ideal focados no

desenvolvimento. E coisa que nós precisamos. O que nós temos é o leite,

mas não temos competição no mercado. Então nós somos pagos como eles

querem, então se nós conseguirmos trazer a cooperativa pra cá, com ceÍteza

vai ter um retomo muito bom para o município. Alem de gerar emprego,

que é o que nos precisamos como nós vamos crescer se não gerarrnos

emprego. Como vamos segurar a juventude se nós não temos empregos pra

dar. Nesse momento, a senhora presidente, antes de encerrar a sessão,

convocou outra, Ordinária, para o dia 02 de julho, à hora regimental' Desta

para constar, eu, João Teodoro Filho, primeiro secretário, mandei lavrar a

presente ata, que, de acordo com o Regimento Intemo, será considerada

v

aprovada e assinada pelos demais vereadores.
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